Классный час

Класс: 5
Тема: «Международный день Земли»

Автор: Колпакова Е.М., учитель МОУ «Рождественской СОШ»
Основные цели:
1) сформировать представление о «Международном дне Земли»;

2) показать значимость этого праздника для человечества и лично для каждого ученика класса.

Основные структурные элементы классного часа:

1. Новое знание: название, цель и описание праздника «Международный день Земли» как праздника чистой Воды, Земли и Воздуха, день напоминания о страшных экологических катастрофах, день, когда каждый человек может задуматься над тем, что он может сделать в решении экологических проблем.

2. Пробное действие: ответить на вопрос: «Кто может сказать, что это за праздник «Международный день Земли» как и зачем его отмечают?

3. Фиксация затруднения: «Я пока не могу рассказать о праздновании «Международного дня Земли».
4. Фиксация причины затруднения: «Я не знаю об этом празднике», «Я не знаю, почему и как он празднуется».
5. Цель деятельности: узнать о празднике «Международный день Земли», как и зачем он празднуется, почему он стал важен для нашего человечества.
6. Фиксация нового знания: эталон фиксирующий описание праздника, цель празднования данного события.

· Вариант проведения классного часа.
Оборудование:

1. Демонстрационный материал (эталоны, которые нужны для работы):

· Эталон из курса «Мир деятельности» − «Ключи к новым знаниям»

· Эталон из курса «Мир деятельности» − «Рабочее настроение»

· Эталон из курса «Мир деятельности»  − «Самостоятельность в учебной деятельности»

2. Печатный материал

· Тема урока: «Международный день Земли».

· Высказывание к началу урока:
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· Карточки с названиями месяцев: март, апрель, май».
· План открытия.
· Карточки с названием праздников:1. Новый год,2. День Российской Армии, 3.День защиты детей,4. День труда и мира, 5. Международный женский день, 6.День России, 7. День знаний,8. Рождество, 9.День Победы,10. День земли,11. День рождения Сергеева Алёши (потому что у этого ученика 26 апреля День рождения),12.День семьи. 13. День космонавтики

· Пословица: «Что посеешь, то и пожнёшь»

· Отрывной календарь на 2013 год.
· Журналы и газеты из школьной библиотеки за месяц апрель.(2012-2013), статьи из Интернета.
3. Разрезной материал (на каждого ученика):

· Нарисованные эмблемы для каждого ученика с надписью: «22 апреля Международный день Земли»

· Эталон к уроку:

4. Презентация к уроку

5. Листы А4 и наборы фломастеров, маркеров разных цветов (по количеству групп).
· Ход занятия:

1. Мотивация к учебной деятельности

· Добрый день! Я рада вас всех видеть. Вот позади уже 5 уроков, на которых вы трудились, а с каким настроением вы выполняли работу? (С рабочим настроением). 

· А что вы для этого делали? (Мы работали по эталону «Рабочее настроение»)

· Закройте глаза и вспомните, как ученик должен создавать своё рабочее настроение?

· Ученики закрывают глаза и 30 секунд представляют свою работу по эталону «Рабочее настроение».

· Откройте глаза, посмотрите на доску. Я вам предлагаю посмотреть на эталон « Рабочее настроение». У кого работа происходила по предложенному эталону, встаньте.

· Ученики встают.

· Улыбнитесь мне, соседу слева и справа. Вы готовы работать. А я вижу, что…(Да!)

2. Актуализация знаний и фиксация индивидуального затруднения в пробном действии.
· Вспомните, как вы справлялись с трудностями? Как вы решали проблемы (причины с затруднениями, трудности), которые появлялись у вас в течение учебного дня? (Относились к ним спокойно. Использовали эталон «Самостоятельность», то есть, сами ставили цель, сами получали результат, сами отвечали за полученный результат.)
· Посмотрите на эталон «Ключи для открытия нового знания»? Кто может рассказать об этом эталоне, чему он нас научил? (Ответы учащихся).

· Вы просто замечательно работаете. Мы вспомнили с вами эталоны и работу по данным эталонам.

· Какое время года у вас самое любимое и почему? (Ответы учеников: Зима, потому что…….. Весна, потому что……. Лето, потому что…… Осень, потому что…)

· А назовите весенние месяцы. (Март, апрель, май.)

· Вы правы! А сейчас я вам предлагаю выполнить следующее задание. Вам из предложенных праздников, написанных на карточках выбрать праздники, которые отмечаются весной. Работу предлагаю выполнить в группах.
· Учитель выдаёт группам карточки с названием праздников. Учащиеся самостоятельно работают 3-4 минуты.
· Учащиеся распределяются в группы и работают с печатным материалом. Им нужно распределить праздники на три группы по весенним месяцам.

1. Новый год

2. День Российской Армии

3. День защиты детей

4. День труда и мира

5. Международный женский день

6. День России

7. День знаний

8.  Рождество

9.  День Победы

10. Международный день Земли

11. День рождения Сергеева Алеши

12. День семьи, любви и верности

13. День космонавтики

· На доске вывешены таблички с названиями месяцев: март, апрель, май. Ученики групп вывешивают результаты своей работы под название месяца.

· В процессе работы могут быть варианты, что праздник «Международный день Земли» и другие определили в разные группы или не выбрали вообще. Учитель может в том и другом случае данные праздники вывесить в отдельную группу на доске.

· Далее, я предлагаю вам следующую игру «Круг праздников». Я по очереди обращаюсь к группе, называю праздник. Группа быстро даёт ответ – в какой день этот праздник отмечают. Если отвечает правильно, то я даю команде жетон. Кто получит больше жетонов, тот и выиграл. Команды готовы? (Да!)

· Новый год празднуется…(31 декабря.)
· День защитника отечества… (23 февраля.)
· День защиты детей…(1 июня.)
· День России…(12 июня.) 

· День знаний…(1 сентября.)
· Рождество…(7 января.)
· День семьи...(8 июля.)
· Международный день Земли…(22 апреля.)

· Если на данный вопрос ответа нет, учитель продолжает.
· Международный День Земли отмечается 22 апреля. 

· Вы − молодцы! Кто же получил больше жетонов?

· После подведения итога игры учитель ведёт фронтальный опрос.
· А можем ли мы по названию праздника определить смысловую цель празднования.

(Конечно. Например новый год!.....ответы детей..)

· После небольшой беседы учитель предлагает определить смысловую цель праздника «Международный день Земли».
· Я предлагаю сейчас каждому из вас ответить на следующий вопрос: какая цель празднования «Международный день Земли»? Кто, как и зачем его отмечает этот праздник? И нужен ли он нам?

· Кто не смог определить цель данного праздника?
· Что вы не смогли сделать? (Мы не смогли определить цель празднования.)

· Кто может ответить на вопрос и обосновать свой ответ? (Мы пока не можем рассказать о празднике «Международный день Земли» и о том, зачем и как его празднуют.) 

· С чем вы столкнулись? (У нас возникло затруднение.)

· Что нужно сделать, когда столкнулись с затруднением? (Надо остановиться и подумать.)

· Над чем будете думать? (Над причиной затруднения.)

3. Выявление причины затруднения. 

· Отлично, в чем же причина вашего затруднения? (Мы не знаем, что это за праздник, и как его празднуют, зачем его отмечают.)

4. Построение проекта выхода из затруднения.

· Какой шаг следующий? (Поставить цель.)

· Какую цель вы поставите перед собой? (Узнать, что за праздник «Международный день Земли», и как его празднуют.)

· Какая же тема будет нашего классного часа? («Международный день Земли».)

· Учитель записывает или вывешивает название темы классного часа.

· Что вам поможет достичь цели? (План, который поможет нам действовать в нужном направлении.)

· С  чего начнёте построение плана? Какой эталон вам сейчас в работе пригодится? («Ключи к новым знаниям». А именно, как мы можем добывать знания.)

· Предложите ключи, которые помогут открыть новое знание.

1. Спросить у учителей или у старших школьников, а так же позвонить родителям или друзьям и спросить у них.

2. Прочитать в газетах, в календарях, в словарях.

3. Найти информацию в Интернете.

· Я предлагаю вам работу в группах по следующему плану:

· Предлагаю представителю каждой группы подойти ко мне и вытащить «Ключ для открытия». 

· Организация работы для 1-ой группы: учителю нужно заранее договориться с некоторыми учителями и посоветовать ученикам обратиться именно к ним, только по той причине, что в школе идут уроки, также это позволит не создавать у детей негативного  поиска информации в области «спросить», ведь это шаги молодых журналистов, которые должны задать правильно вопрос и записать ответ. 

· Организация работы для 2-ой группы: учитель заранее подбирает литературу, а именно газеты за  месяц апрель, журналы и календари, взятые из школьной библиотеки (поиск информации и работа с периодической печатью, что в наши дни бывает у детей редко). 

· Организация работы для 3-ой группы: учитель готовит компьютер с выходом в Интернет. Выбрать информацию, особенно нужную, удаётся не всегда быстро. 

· На работу группам предлагается 15 минут. 

5. Реализация построенного проекта.

· Учитель наблюдает за работой групп, корректирует их движение к цели, напоминает о времени. Свои результаты группы фиксируют на листе формата А3 маркерами разного цвета.

· Возможные варианты работы групп:

	1 группа
	2 группа
	3 группа

	День земли − День Матери-Земли 22 апреля, когда каждый человек может выразить свою, благодарность нашему большому общему дому под названием «Земля»

В России 22 апреля 2010 года официально зарегистрирован
	22 апреля День Земли.

Все, кому не безразлично будущее нашей планеты, а значит и своё собственное будущее, кому не безразлично, какой увидят нашу планету будущие поколения  должны отмечать этот день. Именно в этот день вы можете увидеть предотвращение экологической проблемы и спасения нашей земли. 

В России 22 апреля 2010года официально зарегистрирован
	22 апреля − Международный день Земли − праздник чистой Воды, Земли и Воздуха. День напоминания о страшных экологических катастрофах, день, когда каждый человек может задуматься над тем, что он может сделать в решении экологических проблем.

В России 22 апреля 2010года официально зарегистрирован


· Каждая группа  представляет свои проекты и зафиксирует их на доске. 

· Учитель вывешивает эталон урока: 

22 апреля − Международный день Земли − праздник чистой Воды, Земли и Воздуха. День напоминания о страшных экологических катастрофах, день, когда каждый человек может задуматься над тем, что он может сделать в решении экологических проблем 

· Ученики из каждой группы молодцы, самое главное, что у всех появился эталон празднования «Международного дня Земли». Мне кажется, у вас у всех передан смысл данного праздника. 
· Как вы будете относиться к дате 22 апреля и почему? (22 апреля − Международный день Земли − праздник чистой Воды, Земли и Воздуха. День напоминания о страшных экологических катастрофах, день, когда каждый человек может задуматься над тем, что он может сделать в решении экологических проблем. Мы живём на Земле – это наш общий дом, мы должны заботиться о нем!)
· Вы молодцы! Вы справились со своим затруднением.

6. Первичное закрепление во внешней речи.

· А какие экологические катастрофы вы слышали? (Чернобыль, землетрясение в Японии, пожары наших лесов…)

· А катастрофы, которые происходят на нашей Земле виноват человек или нет? (Не во всех. Есть катастрофы, которые не завися от человеческого фактора например землетрясения, вулкан, наводнение, цунами. Но есть катастрофы экологические в которых виноват человек. Например, пожары в лесах, загрязнение морей из-за кораблекрушений, которые перевозят нефтепродукты...)

· А как празднуют «Международный день Земли» и что вы предлагаете в этот день?

· Можно далее сделать связку с внеклассным проектом. Чтобы каждая группа в дальнейшем этот проект закончила! И не обязательно именно 22 апреля.

·  Предложить план проведения этого праздника в 5 классе.

· Наша группа предлагает посадить деревья у каждого дома вместе с родителями.

· Наша группа предлагает сделать субботник и убраться у школы.

· А у нас уже с 1998 года в селе проходит акция «Чистое село» кто в ней участвует из вашего класса? 

· Молодцы, а что бы вы сказали тем, кто не участвует в такой акции.

· Я теперь знаю, что надо участвовать и помогать нашей земле, быть чистой.

· Составить план проведения праздника для нашей школы вы сможете? 

Возможный план проведения праздника от учителя:

· Учитель на доске фиксирует идеи учащихся и предлагает свои.

· концерт;
· субботники;

· посадка деревьев;

· посадка цветов и на улице, и в школе, и дома;

· выпустит плакаты (стенгазеты);

· сделать эмблему (лозунг) дня;

· сделать фотовыставку «Что хорошо, а что плохо?»;

· рассказать об этом дне своим близким;

· привлечь родителей  на акцию «Чистый город, «Чистое село»;
· создавать листовки с призывом о помощи нашей планете Земля.

· Посмотрите, сколько вариантов праздника у нас получилось!

· Какой результат вы получили?

· А теперь посмотрите на стихотворение и скажите можно ли увидеть в этом стихотворение, что оно о празднике Земли?

Земля наша — наша мать!
Её нужно всем почитать!
Гордимся мы ею такой,
Родиной нашей одной!

· У нас получились очень интересные идеи празднования этого праздника. Вы очень активные жители нашей планеты, и я надеюсь, это будет не только на словах, но и на делах. Вы должны заботиться о нашей планете, и только так мы можем её спасти. Нужен ли такой день нам в наши дни. Ведь и так много праздников и тут опять новый для вас праздник? (Да, такой праздник нужен. Нужно думать о планете, ведь если мы все вместе будем заботиться о ней. Нам будет легче жить и красивее будет наша Земля.)

· Мне очень близка ваша позиция. А где мы уже с вами говорили о том, как сделать мир лучше. ( В теме «Знания», которые нам помогут стать умнее и сделать мир лучше.) 

7. Включение в систему знаний. 

· Кто может объяснить пословицу «Что посеешь, то и пожнёшь». (Ученики предлагают свои варианты.)

· Предлагаю вам задание в парах. Каждой паре  придумать на выбор плакат, эмблему или призыв по теме нашего классного часа. У нас уже вы получали пустые белые кружочки во время работы с группой, и эти кружочки станут у некоторых эмблемами. Кто выберет плакат, я предлагаю вам листы А4 и фломастеры, а кто займётся написанием лозунгов для данной темы получат листы и ручки. 

· На столах листы и карандаши. На работу отводится 5 минут. Учитель просит всех продемонстрировать, что получилось.

8. Рефлексия деятельности на занятии.

· Вспомните цель нашего занятия. (Узнать о празднование «Дня Земли», понять зачем его празднуют.)

· Кто достиг сегодня цели, встаньте.

·  Здорово. Более того, вы составили план проведения праздника «Международный день земли». Я предлагаю выбрать ответственных и организаторов мероприятий.

· Каждый возьмёт план с собой и покажет своим родителям. Попросите их оценить наш план праздника, выбрать, где они могут поучаствовать с нами.
· Итак, 22 апреля - Международный день Земли - праздник чистой Воды, Земли и Воздуха. День напоминания о страшных экологических катастрофах, день, когда каждый человек может задуматься над тем, что он может сделать в решении экологических проблем. 

· Кому было интересно на уроке? 

· Задание на дом: сделать плакаты или эмблемы вместе с родителями. Тема плаката «22 апреля - Международный день Земли».

· С урока вы не уйдёте с пустыми руками. В память о проведении классного часа я дарю вам эмблемы, посвящённые этому важному празднику. 

· Учитель заранее готовит небольшие эмблемы,  на которых будет фигурировать следующая надпись: 



· Молодцы! Спасибо за урок. Мне было с вами интересно работать, а вам?

· Наш классный час окончен.[image: image1.png]
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«Земля наша — наша мать!�Её нужно всем почитать!�Гордимся мы ею такой,�Родиной нашей одной!»








22 апреля - Международный день Земли - праздник чистой Воды, Земли и Воздуха. День напоминания о страшных экологических катастрофах, день, когда каждый человек может задуматься над тем, что он может сделать в решении экологических проблем 





1�
1 группа





Найти описание праздника «День земли» 


Спросить у учителя �
2 группа





Найти описание праздника «День земли» 


Прочитать в газетах, в календарях, в словарях�
3 группа





Найти описание  праздника «День земли» 


Найти информацию в интернете�
�
2�
Составить и записать кратко описание праздника «День земли» �
�
3�
Сопоставить описание разных групп и составить эталон�
�
 





22 апреля –


Международный день Земли 














Праздник чистой Воды, Земли и Воздуха!
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